

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Άγιοι Ερμάς, Πατρόβας, Λίνος, Γάιος και Φιλόλογος, Απόστολοι από τους Εβδομήκοντα



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/2889/saint.aspx>  
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες  
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A  
Δημιουργία εγγράφου: 22/02/2025 22:33:33

## Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 5 Νοεμβρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Πατρόβα βρίσκεται στη Μονή Κύκκου Κύπρου.

Ημ/νια Βίου: N/A

# Βιογραφία

---

*Εις τον Ερμάν, Πατρόβαν και Γάιον.*  
Έρμᾶς, Πατρόβας καὶ Γάϊος τρεῖς ἅμα,  
Ἀπόστολοι θνήσκουσιν, οἷς τριάς φίλη.

*Εἰς τον Λίνον.*  
Καθεὶς, Ἰησοῦς γνώσεως θείας λίνον,  
Ζωγεῖ σε, Λῖνε, καὶ μεθιστᾷ τοῦ βίου.

*Εἰς τον Φιλόλογον.*  
Φιλόλογος φιλῶν σὲ τὸν Θεὸν Λόγον,  
Πληροῖ λόγους σοῦς, καὶ θανῶν σύνεστί σοι.

Πραγματικοὶ ποιμένες ὅλοι, του λογικοῦ ποιμνίου της Εκκλησίας μας. Τον Ερμᾶ αναφέρει ο Ἀπόστολος Παῦλος στην προς Ρωμαίους ἐπιστολή του, καθώς και τους Πατρόβα, Γάιο και Φιλόλογο. Ἐνῶ τον Λίνο αναφέρει στη δεύτερη προς Τιμόθεον ἐπιστολή του.

Ο Ερμᾶς ὀρίστηκε ἐπίσκοπος στους Φιλίππους της Μακεδονίας, και σ' αὐτόν ἀποδίδουν ο Ωριγένης, ο Ευσέβειος, ο Ιερώνυμος και ἄλλοι, το γνωστὸ συγγραφικὸ ἔργο με τον τίτλο ο «ποιμήν». Το ἔργο αὐτὸ δείχνει το βάραθρο, στο ὅποιο φέρει ἡ ἀμαρτία και διεγείρει ἔντονα το αἶσθημα της μετάνοιας και της μετὰ του Θεοῦ εἰρήνης. Μέχρι κάποιο χρονικὸ διάστημα μπορούσε να το ἀναγνώσει κανεὶς μόνο στη Λατινική μετάφραση του. Κατὰ τον 19ο αἰῶνα ὁμως, βρέθηκε και το ἐλληνικὸ πρωτότυπο.

Ο Πατρόβας πρόσφερε σπουδαίες υπηρεσίες στην πίστη, σαν ἐπίσκοπος Ποτιόλων στην Ἰταλία.

Ο Λίνος ἀναδείχτηκε πρώτος ἐπίσκοπος Ρώμης και ποίμανε την ἐκεῖ ἐκκλησία με πρόνοια και τόλμη, και μαρτύρησε με ἀποκεφαλισμό. Ἦταν ἐπίσκοπος ἔντεκα χρόνια και τρεις μήνες.

Ο Γάιος ποίμανε στην Ἐφεσο μετὰ τον Τιμόθεο, και ο Φιλόλογος ὀρίστηκε ἀπὸ τον ἀπόστολο Ἀνδρέα ἐπίσκοπος Σινώπης.

## Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

---



Άγιος Λίνος - Μιχαήλ Χατζημιχαήλ©

[www.michaelhadjimichael.com](http://www.michaelhadjimichael.com)

